数字时代 教育变革重塑全球竞争力

第八届陈振传基金会-南洋理工大学领导力提升高端论坛在新加坡举行

3月8日,第八届陈振传基金会-南洋理工大学领导力提升高端论坛在新加坡开幕。本届论坛以"数字时代的教育变革与全球领导力"为题,汇集中国十五所知名高校和地方教育厅的领导就此课题进行深入的讨论。本次论坛是疫情后该年度论坛首次全面恢复线下举行,南洋理工大学南洋公共管理研究生院是论坛的主办方,四十余位与会代表出席开幕式。当天该院还为高级管理经济学硕士和高级公共管理硕士项目的新同学举行开学典礼。中国驻新加坡大使馆教育处公使衔参赞韩骏博士,陈振传基金会理事会成员周贵山先生,南洋理工大学协理副校长暨南洋公共管理研究生院院长(研究与培训)刘宏,南洋公共管理研究生院院长王珏,副院长戴世岩、副院长王航等出席了论坛。

在论坛开幕式暨开学典礼上,南洋公共管理研究生院王珏院长代表学院致欢迎辞,她对陈振传基金会的大力支持表示感谢,包括连续八年举办的高端论坛系列活动,为硕士学员提供奖学金,以及学院开展的其他新中教育文化交流活动,陈振传基金会都提供了慷慨帮助。

韩骏公参祝贺论坛的召开,他表示南洋公共管理研究生院多年来开设硕士学位项目和数量众多的研修班,为中国的人才培养做出了卓有成效的贡献。他勉励学员们珍惜留学的难得机遇,"学"字当头,刻苦学习,不辜负国家、单位和家庭的殷切希望。

刘宏教授在讲话中表示,新加坡和中国在许多领域互学互鉴。在人工智能、大数据、金融科技等领域,中国在创新和应用方面都成为新加坡学习的对象。南洋理工大学因势而为,设立计算机与数据科学学院,推动人工智能专才的培养,加强计算机与其他学科间的跨学科合作。他认为本届论坛的主题以教育和人才培养为切入点,讨论教育变革对全球竞争力的影响,一方面凸显了大学在培养人才方面的重要性,也反映出教育在推进国家重要战略中承担的社会责任。

开幕式后,论坛邀请了四位演讲嘉宾进行主旨演讲。南大协理副校长刘宏教授、 北京科技大学校长杨仁树教授、中山大学副校长刘济科教授以及吉林省教育厅副厅长 刘学军先生先后发言。四位校领导及教育厅领导分别从不同层面介绍了所在机构在数 字时代的教育创新和教育变革。

作为东道主,刘宏教授分享了南大国际化之路历程和启示。杨仁树校长以详实的数据全面展示北京科技大学抢抓机遇,以数字化赋能高质量发展的经验。刘济科副校长梳理中山大学的教学变革,阐述深刻的思考与启示。刘学军副厅长则分享了吉林省以数字教育助力高等教育创新发展的经验。

当天下午,论坛继续邀请多位校领导进行主题演讲,包括山东大学校长助理邢占 军教授、中南财经政法大学党委副书记陈狮教授、广西大学副校长冯家勋教授、西南 财经大学党委副书记、纪委书记孙殿明教授、深圳大学汪永成教授以及江西财经大学 副校长刘小丽教授等。晚上,南洋公共管理研究生院为论坛嘉宾举行欢迎晚宴,南洋 理工大学常务副校长兼教务长林杉教授主持晚宴并致辞,与参会嘉宾亲切交流与互动。

除了第一天的主论坛外,第二天还将进行分论坛讨论,学院相关老师将与参会嘉 宾深入交流和分析论坛主题及相关课题。之后论坛参会人员还将前往马来西亚,参访 厦门大学马来西亚分校,马来亚大学以及马来西亚中资企业等,了解中国与马来西亚 教育文化交流的现状和挑战。